

Здравствуй, дорогой мой брат Миша!

В феврале вся наша огромная страна отмечает День защитника Отечества, и я спешу поздравить тебя с этим праздником!

Через год тебе исполнится 18 лет, и, возможно, тебе предстоит служба в рядах Российской армии. Ты уже много лет занимаешься хоккеем, и тебе хорошо знакомо чувство локтя в команде. Я знаю, что тебе присущи главные качества спортсмена – твердый характер, организованность, самодисциплина. Хоккеисты обладают хорошей мускулатурой, выносливостью, скоростью, силой, быстротой. Это поможет тебе пройти в армии не только хорошую школу жизни, но и приобрести много настоящих друзей, окрепнуть физически и духовно, возмужать. У тебя будет возможность проявить себя с самой лучшей стороны, понять, на что ты действительно способен, держа в руках боевое оружие. Ведь армия воспитывает умение постоять за себя и своего боевого друга.

Любовь к родине, сознательность, истинное мужество, храбрость и отвага сделали русского солдата непобедимым. Об одном из примеров истинной стойкости и подлинного героизма русских солдат хочу тебе рассказать.

Произошло это событие 6 августа 1915 года в ходе Первой мировой войны и стало известно как «Атака мертвецов».

Крепость Осовец, расположенная в 50 километрах от города Белосток, ныне принадлежащего Польше, была основана в 1795 году. Первые боевые действия в истории Осовца начались в сентябре 1914, когда к ней подступили части 8-й германской армии.

Немцы обложили Осовец, крепость и важный транспортный узел, прикрывавший фланги сразу двух русских армий, в сентябре 1914-го года.

Германцы были уверены, что с налету возьмут крепость, 40 пехотных батальонов против одного русского полка, подавляющее превосходство в вывезенной из Кенигсберга артиллерии. Штурм немножко не удался. Затем не удался еще раз. И еще. И еще... Помимо просто орудий, больших орудий и действительно огромных орудий, немцы стянули под Осовец четыре "Большие Берты", мортиры "Шкода" (снаряды по 400 килограмм) и пушки поменьше. Снаряды в 900 кг проламывали бетонные перекрытия, обращая укрепления в труху, людей давил бетон, люди задыхались от пыли и в прямом смысле слова сходили с ума от нестерпимого грохота. Крепость бомбили с воздуха аэропланы. Все горело, дымилось.

Всего за одну неделю обстрела по крепости было выпущено около 250 тысяч снарядов крупного калибра. Свидетели обстрелов рассказывали, что

Осовец был окутан дымом, из которого вырывались страшные языки пламени, а земля ходила ходуном.

Генеральный штаб русской армии, зная о больших разрушениях, пожарах и тяжёлых потерях среди личного состава, поставил перед частями, оборонявшими Осовец, задачу продержаться в течение 48 часов. Русские подразделения смогли не только выстоять двое суток, но и отбить штурм.

В июле 1915 года началось новое масштабное наступление германской армии, частью которого стал третий штурм Осовца.

Германское командование решило использовать боевые отравляющие вещества. Под Осовцом было развёрнуто 30 газобаллонных батарей, которые в 4 часа утра 6 августа 1915 года, дождавшись попутного ветра, начали выпуск хлора. Никаких эффективных средств защиты от газа у русских частей не было. В результате 226-й Землянский полк, державший оборону на направлении главного удара, понёс тяжёлые потери. 9-я, 10-я и 11-я роты были выведены из строя полностью, в остальных держать оборону могли по несколько десятков человек. Русские артиллеристы, также попавшие под газовую волну, не могли вести огонь. Всего выбыли из строя до 1600 человек, оборонявших крепость, остальные получили менее тяжёлую степень отравления.

Вслед за газовой атакой начался обстрел германской артиллерии, причём часть снарядов имела химический заряд. За этим началось наступление германской пехоты, в котором участвовало в общей сложности до 7000 человек.

Немцы с лёгкостью заняли две первых линии обороны, которые совершенно обезлюдели, и продвигались дальше.

Нависла угроза захвата противником Рудского моста, что означало бы неизбежное падение Осовца. Комендант крепости генерал-лейтенант Николай Бржозовский отдал приказ контратаковать противника в штыки «всеми, чем можно». Контратаку возглавил командир 13-й роты Землянского полка подпоручик Владимир Котлинский. Вместе с остатками своей роты он повёл за собой живых бойцов 8-й, 12-й рот, а также 14-й роты, наименее пострадавшей от газа.

Это было ужасающее зрелище: в штыковую атаку шли люди с химическими ожогами на лицах земляного цвета, обмотанные тряпками (единственное русское средство защиты от газа), харкающие кровью и вместо криков «ура» издающие страшные, нечеловеческие хрипы. Несколько десятков умирающих русских солдат обратили в бегство германскую пехоту. В ходе боя за первую и вторую линии укреплений был смертельно ранен подпоручик Котлинский. Несмотря на

это, к восьми часам немецкий прорыв был ликвидирован полностью. К 11 часам стало ясно, что штурм отбит.

Они пошли в штыковую. На пороге смерти. За порогом смерти. Несколько десятков русских мертвецов ударили в штыки семь тысяч немцев. Те побежали — не как трусы, но как люди, увидавшие перед собой то, что живому человеку видеть не положено. Они бежали не чуя ног, не видя земли, не видя ничего. Они напарывались на проволочные заграждения и повисали на них мешками разодранной плоти, они падали в окопы и ломали ноги, их как кроликов косила отдышавшаяся крепостная артиллерия. Крики офицеров, удары, выстрелы — ничто не могло остановить 7000 бегущих...

Подпоручик Владимир Карпович Котлинский, командовавший «атакой мертвецов», в сентябре 1916 года был посмертно награждён орденом Святого Георгия 4-й степени.

Эта атака подтвердила правдивость еще одной поговорки - "русского мало убить, его еще надо победить".

К сожалению, были потом и другие войны в истории нашего государства. И там, на страже безопасности стояли порой совсем молоденькие солдаты - призывники. И тоже, как когда-то их деды, рисковали жизнью, чтоб не дать другим умереть. Защищать Родину - это священный долг. Века проходят, а в памяти людей остаются те, кто когда-то геройски отстаивал свободу своей страны. Независимо от должности, звания этих людей ими гордятся и уважают, потомки помнят их дела и подвиги.

2008 год. Денис Ветчинов. Герой России. Был тяжело ранен в ноги, однако, преодолевая боль, продолжил бой, прикрывая огнём своих товарищей и находившихся вместе с колонной журналистов.

2010 год. Алдар Цыденжапов. Герой России. Служил матросом на эсминце «Быстрый». До «дембеля» оставался всего месяц, когда внезапно в машинном отделении корабля вспыхнул пожар. Алдар бросился перекрывать утечку топлива. Несмотря на страшные ожоги, отключил энергоустановку, которая могла взорваться и привести к гибели 300 человек экипажа.

2012 год. Сергей Бурнаев. Герой России. Накрыл гранату своим телом, спасая остальных бойцов. Он погиб на месте, но отвёл угрозу от товарищей.

2018 год. Роман Николаевич Филиппов. Герой России. Лётчик попытался удержать самолёт в воздухе и доложил, что атакован ракетой, после чего катапультировался. На земле пилот попал в окружение боевиков и погиб в последовавшем за этим бою: отстреливаясь от нападавших из пистолета, был тяжело ранен, а затем подорвал себя гранатой со словами «Это вам за пацанов!»

Даже в мирное время мы должны быть настороже, и поэтому в армии готовят защитников Отечества. Это вселяет в нас надежду, что в случае военных действий нам придут на помощь воины – профессионалы. Особенность этой самой главной мужской профессии в том, что приходится сталкиваться с трудностями, рисковать здоровьем и жизнью, ежедневно выполнять тяжелые физические нагрузки, а главное - быть патриотом своей Родины.

Твой двоюродный брат Владимир отслужил в зенитно-ракетной артиллерийской батарее отдельного специального моторизованного батальона внутренних войск в городе Петрозаводске в составе Западного военного округа, обеспечивая противовоздушную оборону государственных границ. В течение года он занимался обслуживанием и работой со сложной военной техникой, а также боевой, строевой, тактической и военной подготовкой.

Я глубоко убеждена, что служба в армии и на флоте даст тебе большие преимущества в будущем. Отслужившие в армии получают право на льготное поступление в государственные вузы, а кроме этого, служба в российской армии или Военно-Морском Флоте дает преимущества при поступлении в военные учебные заведения.

Конечно, армия — есть армия, и где бы ни проходила твоя служба, легкой она не будет. Но ведь настоящие мужчины идут в ряды Вооруженных Сил не за легкой жизнью. А за тем, чтобы отдать долг Родине - научиться с оружием в руках защищать себя, свою семью, свою страну.

Вот такое получилось большое письмо. И никакой Осовец нам не страшен. А знаешь почему? Потому что мы все солдаты! И если ты прославишь нашу страну своими подвигами, люди никогда их не забудут.

*Ну чем же мы, солдаты виноваты,  
Что наши пушки не зачехлены?  
Пока ещё ершатся супостаты,  
Не обойтись без драки и войны.*

(Владимир Высоцкий)

Продолжай заниматься спортом, изучай приемы рукопашного боя, готовь себя к защите нашей Родины. И пусть над нами всегда будет мирное небо.

До свидания, твоя сестра Лена.